

市领导会见钱学森之子钱永刚一行 把郑州钱学森实验学校办成一流名校 为中原崛起培养更多高素质人才



扫码看视频

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文) 昨日上午,市委副书记、市长王新伟会见了著名科学家钱学森之子、中国航天钱学森决策顾问委员会主任委员钱永刚一行。

市委常委、宣传部长、副市长黄卿参加会见。

王新伟对钱永刚一行的到来表示欢迎,表达了对老一辈科学家钱学森的敬仰之情,并简要介绍了郑州市经济社会发展

情况。王新伟说,按照中央和省委、省政府的定位要求,郑州肩负着引领中原城市群发展、支撑中部崛起、服务全国发展大局的光荣使命,为了“让郑州这个龙头高高扬起”,郑州正在以国家中心城市建设为统揽,以航空港实验区为龙头,以“1+4”大都市区建设为方向,加快构建“一枢纽一门户三中心”,整体发展呈现又好又快态势。

王新伟表示,百年大计,教育为本,实现郑州经济社会高质量发展,根本在人才,关键在教育。钱永刚教授此次来郑出席郑州钱学森实验学校签约仪式并担任名誉校长,是对郑州、郑州教育的支持和鼓舞。希望郑州报业集团、郑州四中加强合作,按照“公平普惠、优质多样、充满活力、人民满意”的发展目标,把郑州钱学森实验学校办成郑州、

河南乃至全国一流的国际名校,为国家中心城市、为中原崛起培养更多高素质人才。

钱永刚感谢郑州市委、市政府的支持,表示将秉承钱学森教育办学理念,充分发挥人才优势、科研优势,全面提高学校的教学水平,提升办学质量,做大做强做优钱学森教育品牌,努力为郑州教育事业贡献力量。

郑州报业牵手郑州四中 创办全省首个钱学森实验学校 系12年一贯制民办学校 今年秋季招生

本报讯(记者 张勤文 丁友明/图 谢君锐 朱钰玮/视频) 郑州持续拓展优质教育资源再结新硕果。昨日,郑州报业集团与郑州四中举行签约仪式。双方合作创办郑州钱学森实验学校,这是全国第二个、河南首个钱学森实验学校,计划今年秋季面向全市招生。

钱学森之子、中国航天钱学森决策顾问委员会主任委员、上海交通大学钱学森图书馆馆长钱永刚出席签约仪式并任郑州钱学森实验学校名誉校长。市委常委、宣传部长、副市长黄卿,中国航天科技集团高级专员鲁鸣出席签约仪式。

郑州钱学森实验学校位于郑州市中原中路31号,占地60多亩,总投资3亿多元,是一所“高起点、高标准、高质量”包含小学、初中、高中的12年一贯制民办学校,计划2019年秋季面向全市招生。

这是目前全国第二所、河南省第一所获批以中国航天事业的奠基人、“两弹一星”元勋钱学森先生冠名的学校,第一所在北京。

钱永刚对郑州钱学森实验学校寄予殷切期望。他说,郑州钱学森实验学校要打造研学特色课程体系,让学生接触国家最前沿科学技术发展方向,培养学生崇尚科学、追求真理的素养,丰富学生成长内涵和实现中国梦的责任担当。希望郑州报业集团和郑州四中一起把郑州钱学森实验学校打造成为郑州、河南教育的一张亮丽名片。

黄卿表示,郑州报业集团、郑州四中要加强合作,发挥各自优势,大力弘扬钱学森先生“爱国、奉献、求真、创新”的科学精神,高起点规划、高质量建设郑州钱学森实验学校,努力办成引领郑州、河南乃至全国基础教育的先锋,办成一所有追求、有理想、有责任的一流名校。



昨日,郑州报业集团与郑州四中举行签约仪式



扫码看钱永刚专访视频



扫码看签约现场视频

让科学走下神坛与孩子亲密接触

郑州报业集团与郑州四中合作创办郑州钱学森实验学校,是郑州市持续拓展优质教育资源,从基本均衡迈向优质均衡进程中的一件大事,更是传承钱学森精神和航天精神的具体实践。

“让科学走下神坛,与孩子们亲密接触。”钱学森之子、中国航天钱学森决策顾问委员会主任委员、郑州钱学森实验学校名誉校长钱永刚说,郑州钱学森实验学校要打造研学特色课程体系,让学生分批、分期有步骤地到文昌发射基地看火箭发射,

到上海大飞机制造公司看大飞机如何建造,到内蒙古看钱学森知识密集型大农业理论催生的“沙漠上种庄稼”的奇迹,让学生接触国家最前沿科学技术发展方向,开阔视野,学习钱老精神,培育爱国情怀,培养学生崇尚科学、追求真理的素养,丰富学生成长内涵和实现中国梦的责任担当。

钱永刚还说,今年秋季招生将派科学家给学生面试,之后一系列的开学活动也将进一步开阔学生的视野,丰富学生的知识结构。

郑州报业“教育梦”照进现实

作为主流传媒集团,这亦是郑州报业进军教育的里程碑事件。一直以来,在做好新闻主业、服务好党委政府的同时,郑州报业集团按照上级关于媒体集团要转型发展、多元发展的要求,着力办好两件民生实事:一是办教育——“塑人之魂”,二是做医养——“救人之身”。

宣传教育、关注教育是媒体的职责,更是媒体的优势;创办教育、兴旺教育也是主流媒体应尽的责任和担当。今年是新中国成立70周年,也是郑州报业集团建社70周年,同时也是郑州四中建校80周

年,两方强强联合创办钱学森实验学校,就是要把钱老倡导的“大成智慧”教育的核心精神充分展示传播出来,让郑州报业的“教育梦”照进现实。

钱学森是我国近现代科技发展重要领军人,他的成就彪炳史册,他的人品光照后人,他身上展现的爱国、奉献、求真、创新精神,是青少年教育的良好素材。而创办钱学森实验学校,目的就是进一步传承和弘扬钱学森精神,培养出更多具有爱国、奉献、求真、创新精神,具有全球视野、中国神韵、郑州情怀的时代新人。

培养胸怀祖国 放眼世界的时代新人

郑州钱学森实验学校坚持“高起点、高标准、高质量”,与郑州四中一脉相承。

郑州四中是一所具有80年历史的河南省首批示范性高中。郑州四中建校于祖国内忧外患、战火纷飞的1938年,第一任校长徐逢熙教授曾发出第一代四中国人的铿锵誓言:和平奋斗,自立自强,融三育以并进,合文武而兼长,担当起抗战建国的责任,泱泱乎,为国家民族之荣光。自此,为国家民族之荣光,为国家培养德智体美劳全面发展的建设者和接班人,就成了历代四中国人的历史使命和责任。80年的历史,给予四中的厚重文化积淀,是四中不断向前的底气和源泉;80年的发展,给予四中的丰厚精神底蕴,是四中持续向善的动力和能源。

多年来,郑州四中以战略性的思维,前瞻性的视野,开拓性的精神,锐意进取,敢闯敢试敢为先。在2018年成功创办河南省首家钱学森实验班的基础上,今年进一步发挥优质教育资源的辐射力,与郑州报业集团合作创建郑州钱学森实验学校。

今后,郑州钱学森实验学校将以钱学森先生的“大成智慧”教育理念为宗旨,以“文理兼修,全面发展”为办学理念,秉承“爱国、奉献、求真、创新”的学校精神,帮助学生求真理、悟道理、明事理,培养胸怀祖国、放眼世界,具有大爱大德大情怀的、自觉在中华民族伟大复兴的征程中担当作为的时代新人。